

■向上吧,少年

# 看,这对龙凤胎多争气

## 一学文科一学理科,兄妹双双被山农大录取

7月26日,齐鲁晚报利群阳光助学直通车来到德州禹城市,和禹城果林公益协会的工作人员一道探访了当地多名寒门学子。这些准大学生虽然家境贫寒,但无一例外都积极阳光、乐观向上。

在禹城市伦镇戎庄,龙凤胎兄妹戎鑫和戎圆双双被山东农业大学录取,给这个家庭带来了莫大的喜悦。“挫折是魔鬼亦是天使,不畏不退,才能走出自己!未来在大学的路上,我将更加坚定自己的梦想,答谢父母,答谢那些帮助过我的人。”妹妹戎圆说。

**帮助每一个有追求的青年**  
全国十八省(市)联合行动  
**2017利群阳光·助学行动系列报道**

本报记者 李飞  
见习记者 潘世金 张如意

### 从幼儿园到大学都在同一所学校

德州禹城市伦镇戎庄,龙凤胎兄妹戎鑫和戎圆出名了。在今年的高考中,两个人都过了本科线。虽然一个学文科,一个学理科,但巧合的是,兄妹俩双双被山东农业大学录取。

近日,齐鲁晚报利群阳光助学直通车来到了这对龙凤胎的家中。院子里一棵硕果累累的桃树首先映入记者眼帘,而屋子里的墙上则贴满了奖状。面对镜头,兄妹俩笑靥如花,打出胜利的手势,他们年过六旬的父母也露出了开心的笑容,这个低保家庭因为兄妹俩迎来了丰收的季节。

妹妹叫戎圆,开朗;哥哥叫戎鑫,稳重。哥哥比妹妹早出生两分钟。从幼儿园到高中,这对龙凤胎都在同一所学校,甚至在高中未分文理科之前,俩人都在同一个班里。而大学俩人又即将在同一所学校就读。

戎圆考了509分,被山东农业大学生物科学专业录取;戎鑫考了531分,被山东农业大学工程管理专业录取。

### 学子感言▶▶

十几年追梦之路,有哭,有笑。父母教会我生活,学校教会我坚强。不畏艰难,永不退缩。无论遇到什么都让我成长,抛下埋怨,拾起梦想。高中时光更让我坚定信仰,相信未来。因为挫折是魔鬼亦是天使,不畏不退,才能走出自己!未来在大学的路上,我将更加坚定自己的梦想,答谢父母,答谢那些帮助过我的人。



龙凤胎兄妹(右为戎圆) 本报记者 李飞 摄

主动帮助父母做饭、干家务。上初中时,戎圆就学会了炒菜做饭。

谈到未来,兄妹俩均表示会好好学习,将来让父母过上好日子。“父亲身体不好,但他总是在干活,一天也不愿意歇着,为了挣钱养家,供我们上学。母亲也总是干活,挺辛苦的。”戎圆表示,大学期间她会继续努力学习,争取考研读博。而学费问题,她说会申请助学贷款,同时努力去获得奖学金,来减轻家里的负担。“我想早点赚钱,承担起家里的重担,让父母不用再去地里干活。”戎鑫说。

### 头条链接

## 助寒门学子圆梦 请您伸出双手

帮助每一个有追求的青年,2017年齐鲁晚报利群阳光助学直通车已正式踏上了寻访寒门学子的旅途。截至目前,利群阳光助学活动组委会初步核实过的寒门学子已近200名,他们来自全省各地。

我们需要有更多的爱心人士一起参与进来,如您有资助学生的意愿,请联系我们,我们将根据您的要求向您推荐我们探访过的寒门学子,您也可随利群阳光助学直通车一起走进寒门学子家,听听他们的励志故事。活动咨询电话:0531-85193855。您也可关注山东高考直通车微信公众号(微信号:sdgkztc),留下您的助学要求和联系方式。

## 济南七中男足省体育联赛夺冠

本报济南7月30日讯(记者 李飞 通讯员 赵全亮) 7月27日,2017年山东省“中国体育彩票杯”中小学生体育联赛足球比赛在潍坊落下帷幕。济南七中男子足球队勇夺高中男子组冠军,并荣获体育道德风尚奖。这一成绩是济南市中学生足球队在此赛事上取得的最好成绩。教练员王加航老师获“优秀教练

员”称号,李伯辰和安建峰同学获“优秀运动员”称号。

山东省中小学生体育联赛足球比赛是省内中学生最高水平的赛事之一。本次比赛在鲁能足校举行,来自省内14所中学的足球代表队参加比赛,其中不乏淄博实验中学、青岛六十六中等传统强队。

在为期7天的比赛中,济南七中男子足球队不畏强手,奋

力拼搏,展示出了高超的竞技水平和朝气蓬勃的精神风貌,勇夺高中男子组冠军,并荣获体育道德风尚奖,实现了比赛成绩和精神文明“双丰收”。

2016年4月,在全国“足校杯”U23比赛中,济南七中男足获全国第三名;2017年5月,在全国青少年校园足球联赛高中男子组东北赛区比赛中,获得冠军,荣膺“东北王”称号。

## 省板球锦标赛在济南举行

本报济南7月30日讯(记者 李飞 通讯员 彭保华) 近日,2017年山东省板球锦标赛在济南三中拉开帷幕。

此次比赛由山东省小球管理中心主办,济南市板球协会承办,济南三中和济南七贤中学协办。比赛历时5天,共有22支代表队、264名运动员参赛,比赛规模、参赛人数和比赛时间再次刷新山东省板球锦标赛历史纪录。

本次比赛分小学组、初中组、高中组6个组别,其中,中学组和小学女子组采取小组赛循环制,小学男子组采取分组单循环淘汰制的比赛规则。

济南市教育局副局长任泽焕介绍,2008年济南市在全省率先引进了板球项目,大力推进板球运动进校园,目前已形成了“小学-初中-高中-大学”相互贯通的发展链条。

## 济南工程职业学院 “中马一带一路文化之旅”圆满结束

本报济南7月30日讯(记者 李飞 通讯员 高会贤) 近日,济南工程职业技术学院12名赴马来西亚参加短期交流学习的学生顺利回国,为期一周的“中马一带一路文化之旅”项目圆满结束。

此次游学活动以“体验

英式教育,学习马来文化”为主题,同学们到访了精英大学、世纪大学、汝来大学,感受了独特的英式教育。12名同学经过努力,获得了马来西亚精英大学陈德鸿博士亲自颁发的“语言学习暨课程体验证书”。

## 高职教育质量年报发布 临沂职院非遗典型案例入选

本报济南7月30日讯(记者 冯沛然 通讯员 张克彩) 近日,《2017中国高等职业教育质量年度报告》发布,临沂职业学院2017质量年报非遗典型案例成功入选。

据悉,自2015年以来,该院

与临沂市文广新局联合连续举办三届非物质文化遗产博览会,将民族特色产品、工艺、文化纳入素质教育体系,将民族文化融入学校教育全过程,着力推动民间传统手工艺传承模式改革创新,促进学生创新创业能力和综

合素质的全面提高。学院精心编选了代表办学质量的5个典型案例,其中非遗教育典型案例继成功入选《2017山东省高等职业教育质量年报》后,又入选《2017年全国高等职业教育质量年报》。